
Mreža za praćenje rodno odgovornog budžetiranja

Analiza problema: Procesi kreiranja politike i budžetiranja u državama Zapadnog Balkana i u Moldaviji su zatvoreni, netransparentne i rezultiraju politikama koje ne odgovaraju jednako na potrebe žena i muškaraca.

Štaviše, javni resursi se ne distribuiraju na pravedan i ravnopravan način između muškaraca i žena. Organizacije civilnog društva (OCD) imaju ograničene kapacitete da daju svoj doprinos rodnoj proceni budžeta kao instrumentu javne politike i prihodi i rashodi se retko procenjuju iz perspektive pravičnosti, pravičnosti i efikasnost.

Opšti cilj: Povećati učešće OCD u kreiranju politika i budžeta na Zapadnom Balkanu i u Republici Moldaviji kroz umrežavanje i praćenje rodno odgovornog budžetiranja.

Specifični ciljevi:

SC1: Povećani kapaciteti OCD da koriste rodnu analizu za procenu usklađenosti politika i budžeta sa potrebama žena i muškaraca.

SC2: Uspostavljanje mreže za efikasno zagovaranje, razmenu znanja i informacija

SC3: Veće uključivanje građana/ki i doprinos promenama u politikama, koje vode i do reforme javnih finansija

Ciljna grupa i korisnici: Organizacije civilnog društva, građani i građanke

Komponente projekta

Komponenta 1: Izgradnja kapaciteta i istraživanje

Svrha ovog radnog paketa je mapiranje trenutnih kapaciteta organizacija civilnog društva da koristi rodnu analizu i druge alate u svom radu. Pristup je „odozdo prema gore“ gde će biti sprovedena i procena interesovanja i potreba za obukom pre nego što ona bude sprovedena. Obuke će uključiti uvodne treninge, ali i napredne obuke za organizacije koje imaju iskustva u rodnoj analizi i rodno odgovorom budžetiranju, kao i specifične obuke namenjene pre svega, onim organizacijama koje se bave praćenjem javnih finansija. Drugi deo ovo komponente je podrška OCD u izradi rodne analize i rodne analize budžeta, kroz mentorsku podršku i saradnju. Izveštaji i analize će biti osnova za javno zagovaranje za rodno odgovorne i transparentne politike i budžete na svim nivoima.

Očekivani rezultati su:

Rezultat 1.1: Procena kapaciteta OCD za primenu ROB alata

Rezultat 1.2: Unapređeni kapaciteti OCD

Rezultat 1.3: Izveštaji o sprovedenim rodnim analizama politika i budžeta

Komponenta 2: Stvaranje mreže

Svrha ove komponente je da se OCD povežu i uspostave u regionalnu

Mrežu za efikasno zagovaranje unutar koje će deliti znanja i informacije i zajedno raditi na jačanju odgovornosti vlada praćenjem primene rodno odgovornog budžetiranja. Kroz dva studijska putovanja i 3 sastanka članica mreže podstaci će se umrežavanje i razmena najboljih praksi. Izgradnja mreže će uključiti i izradu smernica za komunikaciju, unutrašnja struktura i mehanizmi koordinacije. Da bi mreža postala regionalno čvorište za ROB biće razvijena e- platforma koja će se koristiti za razmenu informacije, znanje i zajedničko zagovaranje, ali i on line obuke.

Očekivani rezultati su:

Rezultat 2.1: OCD razmenjuju iskustva i najbolje prakse u praćenju rodno odgovornom budžetiranju i doprinosu i zagovaranju za rodno odgovorne politike

Rezultat 2.2: OCD iz regiona su povezane u okviru mreže

Rezultat 2.3: Mreža postaje čvorište za razmenu informacija, znanja i zajedničko zagovaranje

Komponenta 3: Zagovaranje za rodno odgovorne politike

Svrha ove komponente je povećano uključivanje građanki i građana da se uključe u kreiranje i praćenje politika i budžeta na lokalnom i drugim nivoima, kroz kampanje na društvenim mrežama, u medijima, organizovanjem događaja i sastanaka sa različitim akterima.

Budžet: 554.254 EUR

Vremenski okvir: 01.08.2019-31.07.2022 (36 meseci)

Projekat sprovode: Centar za istraživanje i kreiranje javnih politika - CRPM (nosilac projekta) u saradnji sa

Gender Alliance; Centar za promociju civilnog društva; Mreža žena Kosova; Ženska akcija, Crna Gora, Keystone Moldavija, Kuća rodni znanja i politika, Srbija

Kontakt osoba: Marija Risteska, risteska@crpm.org.mk
+38923109932

Kontakt u Srbiji: genderhub.org@gmail.com